



## 战胜自我

市二十二中 赵梦涵

我们最大的敌人不是别人,而是自己,只有战胜自己的胆怯,才能真正成为最强的自己。

——题记

我从小就是一个内向、沉默寡言的小女生。

那天,学校要举行演讲比赛,同学们都纷纷举起手报名,只有我一个人默默地低下头。老师走到我面前:“你来试试吧。”我小声地说:“老师,我不敢。”老师拍了拍我的肩膀说:“雄鹰之所以能主宰蓝天,是因为它有不断进取的信心;浪花能拍击礁石,是因为它有战胜恐惧的勇气。孩子,你要学会挑战自我。”

接下来的几天,我精心准备演讲稿,反复朗读背诵,慢慢有了一些信心。比赛那天,上台前,我调整呼吸,忐忑不安地走上讲台。我深吸一口气,开始演

讲。可演讲到一半儿的时候,我突然大脑一片空白,糟了,忘词了,我的心扑通扑通地跳,手心里都是汗。我无助地朝讲台下面望去,这时,同学们和老师一起为我鼓掌加油,突然有一股暖流涌上我的心头,同学们和老师都这样鼓励我,我怎么能让他们失望呢?我的心渐渐平静下来,声音也越来越洪亮:“我爱你,亲爱的祖国……”我讲得越来越顺口,演讲结束,走下讲台,老师和同学们拥抱着我,为我鼓掌。我终于战胜了自己,赢得了比赛。

好多事情你以为做不到,不是你不行,而是因为你一直没有竭尽全力去做。成功从来没有固定的模式,只要你对目标足够执着,坚信自己,并努力去做,能够接受失败和挫折,你一定能够战胜自己,走向成功。

## 打飞蛾

市实验小学二七班 任业晟 辅导老师 郭辉

在一个夏天的晚上,妈妈在办公室加班,我和哥哥一边嚼着口香糖,一边在办公室门口玩。嚼着嚼着口香糖没味儿了,哥哥看着在走廊里围着灯光飞来飞去的小飞蛾,突然灵机一动,想到了一个好主意:“把我们俩准备扔掉的口香糖当成‘子弹’打飞蛾玩儿。”

我和哥哥把口香糖吐出来撕开,分成两半儿,揉成圆球。开始打飞蛾了,首先由哥哥发射第一颗“子弹”。哥哥瞄了半天,发射,可惜没有击中飞蛾。该我了,我

看见有一只飞蛾在我面前飞过,立马发射,可惜落空了。又轮到哥哥了,他看见一只在墙角的飞蛾,也没有瞄准,拿起“子弹”随手一扔,竟然就砸到了那只小飞蛾。我俩高兴地去找被口香糖粘住的小飞蛾,可是我们找啊找,竟然一直没有找到。我们两个明明看到,“子弹”砸中了小飞蛾,为什么会找不到呢?

妈妈加完班叫我们回家,我们既开心又失落地跟着妈妈回家了。

## 我眼中的缤纷世界

牧野区陵园小学三二班 吴玉瑾 辅导老师 解建晖

秋天悄悄地来到我们身边,我用我小小的眼睛发现了秋天的缤纷多彩。

我的家就住在一片田野上,这里有树林,有小河,非常漂亮。等那片树林变得金黄的时候,我才知道,原来秋天已经来到。站在楼上往下看,树林就像金色的海洋。

走进树林仔细观察,每棵树的叶子颜色都不一样,有金黄的、橙红的、大红的、嫩绿的……每片叶子的形状也不一样,有扇子形的、手掌形的……每一片叶子上都有各种各样的条纹,有的像分

枝的鹿角,有的像在叶子上流动的小河。

一片片树叶在空中飞舞,还拉着风宝宝的手,上下翻飞。风跑到云朵上玩,它我也去;风到地面上跑步,它还跟着。就这样,风把它带进了河里,它和河水一起奔跑。一片片叶子落进了河里,变成了蚂蚁的小船,带着蚂蚁去旅行。

我把它们带回家做标本,做树叶贴画,留住秋天的美。

我爱秋天的树林,更爱秋天多彩的树叶,这就是我眼中的缤纷世界!

## 谢谢你 使我成为最好的自己

市十中 李俊希

每当桂花飘香的时候,我就想起你——亲爱的康老师。

刚上小学的时候,我很胆小、脆弱,看到别人上课都举手回答问题,我胆怯地低下头。但每一次你上课,讲的是那么生动有趣,我都会聚精会神地听,我写的作文几乎每次都会被你当作范文给大家展示出来。

有一天,你郑重地对我说:“你被选中参加演讲比赛了。”“老师,我不想参加,我害怕。”你鼓励我说:“人一定要自信,才能把事情做好。你不用紧张,好好准备。”听了你的开导,经过一番心理斗争,我决定去参加比赛。

演讲比赛那天,我看到观众席

上坐满了人,比赛选手一个个信心满满,我一下子就紧张了起来。还有两个人就轮到我了,我的心里好像有成千上万只小兔子在乱蹦乱跳。马上就要轮到我了,你拍拍我的肩,小声对我说:“不要紧张,相信自己,你是最棒的。”我深呼吸,调整好状态,大步走上讲台。演讲比赛进行得很顺利,演讲结束,观众席上传来了热烈的掌声,我很激动,台下的你也很开心。

十年树木,百年树人。老师的教诲让我终身难忘。有人说:“师恩如山,正因高山巍峨,使人崇敬。”我还想说:“师恩如海,因为大海浩瀚无法估量。”老师,谢谢你,使我成为最好的自己。

## 游北京

市实验小学 郑明宸 辅导老师 尚利娟

终于放暑假了,我们全家去北京旅游。坐了3个多小时的高铁,到北京站的时候,天已经黑了。

第二天,我们坐车去看长城。来到长城脚下,抬头看,长城好高呀,每隔一段就有一个烽火台,爸爸说那是古代打仗的时候,用来传递消息的。我们沿着台阶向上爬,有的地方平坦,有的地方陡峭,累得我气喘吁吁。

爬过长城,我们去了北京中信大厦。中信大厦高520米,仿佛能

挨到云彩,我们坐上电梯,电梯跑得可快了,一眨眼的功夫就跑到了顶层。我们在这里看风景,这个大厦就像一棵大树,下面的东西像蚂蚁,哇,真是太高了。

晚上,我们来到饭店,好吃的可真多啊!爸爸吃了两碗,我吃了3碗,我可比爸爸吃得还多呢。

开心地玩了几天,我们恋恋不舍地坐上了回家的高铁。等我长大了,我想去更远的地方,看更大的世界,我期待着快快长大。

## 热闹的“六一”联欢会

红旗区向阳小学 刘羿鑫 辅导老师 刘成彪

老师一声令下,“六一”联欢会拉开大幕,同学们播放起歌曲,顿时,就像来到了KTV,热闹极了。

第一名演员张伟走上了舞台,他今天要表演的是小品。他清了清嗓子说:“一天,诸葛亮开着草船来向曹操借箭,他命令手下呐喊打鼓,吸引曹操,谁知道射的箭一支都没射中草船。为什么呢?原来,东吴派来的卧底破坏了箭,这才一支都没射中。”顿时,大家哈哈大笑起来,笑声如潮水般一浪高过一浪,就连平时不爱笑的语文老师都

笑出了声。

第二名演员是李龙,他要表演的是吹笛子。他轻轻拿起笛子,优雅地吹起来,悦耳的笛声在教室里回荡着。直到李龙吹完笛子,同学们还陶醉在动人的笛声里。接下来,同学们是八仙过海——各显神通,有的唱歌,有的跳舞,有的说相声……

“六一”联欢会虽然结束了,但是我的心还久久不能平静,刚才那精彩的画面还在我的脑海里浮现……

## 会跳舞的木棍

市新区小学二六班 裴生泓 辅导老师 茹素梅

我有很多玩具,各种各样的玩具陪伴我走过了快乐的童年。

上小学后,尤其是参加了科学创新课、实践课后,我喜欢上了自己动手制作玩具。用自己聪明的大脑和勤劳的双手创造出来的玩具,往往让我爱不释手。

周二晚上,我手痒痒了,又想制作玩具。但是快睡觉了,时间有限,只能做个简易的了。

做什么呢?

有了!我快速找来一双圆筷子当作木棍,还有一根皮筋。用皮筋简单地捆扎了木棍,然后把另一根木棍从皮筋里穿过去,形成了一个不规则的小十字架,看着像字母“X”,也像一个小人儿。

我用左手竖着拿,随着转动皮筋,长的木棍可以跳舞。我用

右手横着拿,随着松动皮筋,短的小棍也可以跳舞。我用双手拿着小棍的两端,随着不停手动,木棍可以不停地旋转跳跃,像舞蹈运动员一样做各种动作,我觉得优美极了。

小孩子的快乐就是这样简单,自己动手劳动非常有获得感。

我拿着木棍早早上床睡觉了。睡前向爸爸展示了会跳舞的木棍和动作,介绍了制作过程,叙述了感受。我得到了爸爸的表扬,爸爸还鼓励我记下来。

我做了个美梦,我创造发明了很多实用的物件,有玩具、文具、工具,还有可以24小时跳舞的舞蹈机器人……给很多人带去了快乐与幸福。

我相信,通过努力,会梦想成真的。

## 成长路上有爱相伴

市十中(北校区) 张凯瑞

人们常说,世上有一部书是永远写不完的,那就是母爱。如果说这世上还有一道最美的风景线,那不是别的,就是母亲。

——题记

妈妈,你还记得2021年3月份的那一天吗?那时疫情刚刚过去,但我却发高烧,躺在床上头痛欲裂,天旋地转。在单位开会的妈妈得知消息后,从单位飞速回到家中,开车带我去医院。车窗外,电闪雷鸣,大雨倾盆,我昏睡了过去。

当我醒来时,发现自己躺在医院的病床上,妈妈坐在椅子上,上半身趴在病床上睡着了,手还轻轻握着我的手……妈妈的手有些粗糙,一脸的疲惫,看来夜里为照顾我没有睡觉,她的鬓角不知什么时候有了几丝白发,我心中不禁一阵

阵心酸。这时,妈妈醒来,关切地问我:“感觉好点儿没有?饿不饿?有什么想吃的吗?妈妈去给你买。”我舔了舔干裂的嘴唇:“想吃苹果。”妈妈立刻站起来说:“我去给你买。”妈妈刚走,外面就开始电闪雷鸣,又下起了大雨。外面下这么大的雨,妈妈又没带伞,她不会淋雨吧?没过一会儿,我正在担心,妈妈回来了,只见她衣服湿透了,手里提着一袋苹果,雨水还不时地顺着头发往下滴。那一刻,眼泪情不自禁地溢满了我的双眼,我哽咽着说:“妈妈……”

母爱是一首无字的歌,再亮的歌喉也唱不出她的音符;母爱是一架无弦的琴,再纤长的手指也弹不出她的旋律;母爱是没有翅膀的美丽天使,随时随地地守护我们,成长路上,有爱相伴。

## 卖报纸

辉县市实验学校二十一班 赵梓琪 辅导老师 侯江涛

以前,无论小记者有什么活动,我都信心十足,但这次我却胆怯了,因为这次老师让卖报纸,我担心卖不出去。

当我正在四处张望的时候,有人叫我一声,我很纳闷:“是谁在叫我?”我一回头,竟然是崔老师。“崔……崔……崔老师……”我惊讶得目瞪口呆、语无伦次。没想到还能

在步行街偶遇崔老师。如果崔老师问起我的学习情况,我该如何应答?没想到崔老师亲切地说:“来,给我一份报纸,多少钱一份?”我激动地拿出妈妈的手机亮出二维码,看着老师付给我的一元钱,心里真是既开心又激动。没想到,我人生的第一笔生意,竟然是和班主任崔老师成交的。

## 游海洋馆

市外国语小学 韩一雪

今天,我和妈妈一起去海洋馆玩。

一进海洋馆大门,就看到了许多鱼儿在水中慢慢地游着,仿佛在说:“欢迎光临。”向里走,游客很多,非常热闹。人们拿着手机给各种海洋动物拍照,动物们似乎也非常配合,把自己最美的一面给了他们。不一会儿,水中游来了许多人扮的美人鱼,在水中翻腾嬉戏,各种造型美极了。妈妈拿起手机让我在美人鱼前摆了一个造型,咔嚓,拍了一张美美的照片。

继续游览海洋馆,许多没有见过的海洋动物,让我看得目不转睛,眼花缭乱。

妈妈说天都快黑了,要回家了。我依依不舍地离开海洋馆,妈妈对我说:“你好好学习,长大后成为一个有本领的人,想去哪里都可以。”我认真地点了点头。

回家的路上,我暗暗下定决心,一定要好好学习,将来做一个有能力的人,去看更大的世界。

## 游园

市外国语小学 安歌瑶

星期天,我和妈妈去公园玩。

公园里有很好玩的地方,有动物园、游乐园、水上乐园……我们先去了动物园,大狮子很凶猛,它张大嘴,好像要吃了我们一样。我喊了一声:“我不怕狮子!”妈妈和我都笑了。接着又去了牛。牛长得很大,牙很硬,我开心地给牛拍了一张照片。我收起相机接着走,就看见了羊。羊咩咩直叫,有的羊头上有两个大大的角,像粗粗的大香蕉,

这羊也太可爱了吧。看过动物园后,我们又去了游乐园。游乐园里面有小火车,我兴奋地坐了上去,小火车呜呜地叫着,跑得很快。我一边拍照,一边感叹真好玩。接下来,我们又去了水上乐园,这里很热闹,我爬上高高的大滑梯,冲下去的时候,又刺激又凉爽,真开心。

天快黑了,我们依依不舍地离开了公园,开心地回家了。



姚子涵作 辅导老师 李卫卫

